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Istoria Sărbătorii Nașterii Domnului 

Sărbătoarea Nașterii Domnului are loc anual pe data de 25 decembrie, fiind 

primul praznic împărătesc cu dată fixă, în ordinea cronologică a vieții Mântuitorului. 

Nașterea pruncului Iisus Hristos a avut loc către sfârșitul Domniei lui Irod cel Mare, 

numit si Idumeul (74-4 Î.Hr). Pe locul nașterii Domnului din Bethlehem a fost ridicată o 

biserică ctitorită de Sfânta Împărăteasă Elena. 

Crăciunul a fost stabilit ca sărbătoare oficială în anul 325 de primul împărat 

roman creştin, Constantin cel Mare, fixându-se atunci ziua de 25 decembrie. În anul 354, 

Liberius, episcopul Romei, a reconfirmat oficial aceeaşi dată pentru sărbătoarea Naşterii 

Domnului. La romani a fost reglementată sărbătorirea acestui mare eveniment abia în 

secolul al IV-lea, deoarece sfârşitul lunii decembrie coincidea cu serbările date în cinstea 

zeului Saturn, numite saturnalii, acestea fiind o formă de venerare a Soarelui, adică a 

luminii ce biruia întunericul.  

Nașterea Domnului - Evanghelia după Matei, cap.1 

“Iar naşterea lui Iisus Hristos aşa a fost: Maria, mama Lui, fiind logodită cu Iosif, 

fără să fi fost ei înainte împreună, s-a aflat având în pântece de la Duhul Sfânt. Iosif, 

logodnicul ei, drept fiind şi nevrând s-o vădească, a voit s-o lase în ascuns. Şi cugetând el 

acestea, iată îngerul Domnului i s-a arătat în vis, grăind: Iosife, fiul lui David, nu te teme a 

lua pe Maria, logodnica ta, că ce s-a zămislit într-însa este de la Duhul Sfânt. Ea va naşte 

Fiu şi vei chema numele Lui Iisus căci El va mântui poporul Său de păcatele lor. Acestea 

toate s-au făcut ca să se împlinească ceea ce s-a zis de Domnul prin proorocul care zice:

Iată, Fecioara va avea în pântece şi va naşte Fiu şi vor chema numele lui Emanuel, 

care se tâlcuieşte: Cu noi este Dumnezeu. Şi deşteptându-se din somn, Iosif a făcut aşa 

precum i-a poruncit îngerul Domnului şi a luat la el pe logodnica sa. Şi fără să fi 

cunoscut-o pe ea Iosif, Maria a născut pe Fiul său Cel Unul-Născut, Căruia I-a pus numele 

Iisus”. 
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Semnificația simbolurilor sărbătorii 

 

Semnificația darurilor aduse de 

magi pruncului Iisus  

Matei a precizat, în Evanghelia sa, 

că cei trei magi ajunseseră de la Răsărit, 

ei fiind călăuziţi spre Betleem de o     stea 

strălucitoare. Aceștia i-au oferit pruncului 

daruri constând în aur, tămâie și smirnă. 

Pe vremea lui Isus, aurul era un 

dar oferit regilor sau zeilor. Acest cadou 

simbolizează, aşadar, recunoaşterea de 

către magi că Isus era regele al cărui regat 

nu putea fi distrus de puterile pământeşti. 

Tămâia, extrem de valoroasă în 

Israel, era importată aici și folosită în 

temple. Amestecată cu uleiul, aceasta era 

utilizată la ungerea preoților. Prin 

dăruirea tămâii pruncului Iisus de către 

magi, aceștia îl recunoșteau de fapt pe 

Isus drept Înalt Preot. 

Mult mai prețioasă decât aurul pe 

vremea lui Isus, smirna simbolizează 

durerea, moartea, viața de apoi. Aceasta 

era folosită ca analgezic şi ca o 

componentă esenţială în procesul de 

îmbălsămare.  Se spune că în timpul 

răstignirii lui Isus, i s-a oferit smirnă şi vin 

pentru a-i alina suferinţă. Ca şi dar venit 

din partea magilor, smirna prevestea 

patimile, moartea, învierea lui Isus. 

 

Semnificația culorilor Crăciunului  

Atât culoarea hainelor lui Moș Căciun, 

cât și a bradului împodobit și a 

luminițelor de Crăciun au o semnificație 

aparte.  

• Roșu: sânge, foc, amintindu-ne de 

sacrificiul Mântuitorului; 

• Verde: simbol al vieții, regenerării 

și eternității; 

• Auriu: ne duce cu gândul la steaua 

ce le-a fost călăuză celor trei magi, 

în drumul lor spre Isus; 

• Argintiu: veșmântul strălucitor al 

zăpezii de Crăciun; 

• Alb: simbol al purității, bunătății și 

împăcării cu sine și cu cei din jur; 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4 
 

Tradiții, obiceiuri și superstiții din ziua de Crăciun 

Crăciunul este o perioadă magică, încărcată de tradiții, obiceiuri și nelipsitele superstiții. 

Cu toții încercăm să fim mai buni, să dăruim și să petrecem timpul cu familia. Sărbătoarea 

Crăciunului este un prilej pentru mulți dintre noi de a ne relaxa, a socializa mai mult și de a lăsa 

treburile deoparte. Acum, familia și prietenii sunt în centrul atenției noastre și nimic nu ar trebui 

să strice această atmosferă de dragoste, liniște și bucurie pe care ne-a aduce Crăciunul. 

La fel ca și în cazul altor sărbători din timpul anului, superstiții sunt multe și cum noi, 

românii, suntem superstițioși, ne place să respectăm obiceiurile acestei sărbători pentru a avea 

noroc și prosperitate în anul ce va veni. Iată ce obiceiuri și tradiții sunt legate de această 

sărbătoare: 

Obiceiul darurilor de Crăciun 

După nașterea pruncului Iisus, acesta a fost așezat sub un măr și Moș Crăciun a început 

să culeagă fructe pe care ulterior să le arunce cu bucurie copiilor care treceau pe acolo. De aici 

vine obiceiul ca Moș Crăciun să aducă daruri copiilor. Totodată, obiceiul darurilor este legat și de 

cadourile oferite de magi (aur, smirnă și tămâie) Pruncului Sfânt.  

Obiceiul împodobirii bradului de Crăciun 

Simbol al Crăciunului, bradul este elementul principal din casele oamenilor în perioada 

Crăciunului, acesta fiind împodobit cât mai frumos și la baza căruia sunt așezate în noaptea de 

Crăciun toate darurile aduse de Moșu’. 

Obiceiul sărutului sub vâsc 

Cuplurile de îndrăgostiți au grijă ca, de Crăciun, să se sărute sub vâscul pus deasupra ușii 

de la intrarea în casă pentru a le aduce noroc și prosperitate anul ce vine.  

Colindele de Crăciun  

Se spune că la masa de Crăciun este bine să ascultăm colinde, care aduc armonie în 

relațiile dintre oameni și belșug în case și pe ogoare.  

Ce-ați văzut păstori 

Link: Eldad KIDS "Ce-ati vazut Pastori" | Colind | Official Video 

Mersul la biserică 

Creștinii ortodocși merg de dimineață la biserică, la Liturghie. Cei ce s-au spovedit se 

împărtășesc și abia apoi se așază la masa cu familia. 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=nDxqwnivz70
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În ceea ce privește superstițiile legate de Crăciun, iată câteva dintre acestea: 

• Dacă mături pragul casei în ajunul Crăciunului, vei avea noroc în anul care vine  

şi-ţi va merge bine pe toate planurile. 

• Este bine să primeşti colindători, deoarece cântecele de Crăciun transmit urări de 

sănătate, noroc, belşug şi împlinirea dorinţelor. 

• Pentru noroc și prosperitate, așază un fir de busuioc pe masa de Crăciun. 

• Copiii născuți de Crăciun sunt norocoși. 

• Dacă aşezi o nucă şi un bănuţ de argint în apa cu care te speli pe faţă în 

dimineața zilei de Crăciun, se spune că vei avea noroc tot anul şi vei fi sănătos. 

• Dacă bate vântul de Crăciun, se anunţă ghinion. 

• Dacă în ziua de Crăciun ninge, se zice că în ziua de Paște va fi vreme frumoasă. 

Totodată, dacă cerul este senin, anul ce urmează va fi unul roditor.  

Crăciunul în poeziile autorilor români 

 De-a lungul timpurilor, frumusețea iernii, a sărbătorii Crăciunului a fost așternut 

pe hârtie de mulți scriitori renumiți, precum Ion Creangă, Mihai Eminescu, George 

Coșbuc, Otilia Cazimir, Vasile Alecsandri și mulți alții.  

„Colinde, colinde” – Mihai Eminescu 

Colinde, colinde, 

E vremea colindelor! 

Căci gheața se întinde 

Asemeni oglinzilor. 

Și tremură brazii, 

Mișcând rămurelele, 

Căci noaptea de azi-i 

Când scânteie stelele.  

 

Se bucur' copii, 

Copii și fetele! 

De dragul Mariei 

Își piaptănă pletele. 

De dragul Mariei, 

Și al Mântuitorului, 

Lucește pe ceruri, 

O stea călătorului.
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